

2010年9月26日

題目: 我們都是熱衷於投資(賺錢)的人

經文: 路加福音 9:23-27

路加福音 9:23-27「耶穌又對眾人說：『若有人要跟從我，就當捨己，天天背起他的十字架來跟從我。因為，凡要救自己生命的，必喪掉生命；凡為我喪掉生命的，必救了生命。人若賺得全世界，卻喪了自己，賠上自己，有甚麼益處呢？凡把我和我的道當作可恥的，人子在自己的榮耀裏，並天父與聖天使的榮耀裏，降臨的時候，也要把那人當作可恥的。我實在告訴你們，站在這裏的，有人在沒嘗死味以前，必看見神的國。』」

(一) 每天新聞報導不可少的環節

股票行情：美國道瓊斯指數，倫敦金融時報指數，香港恒生指數，日本日經指數，也留意中國上海指數，原油價格，金價，貨幣匯率...

(二) 為甚麼每天在報導？

因為很多人熱衷把錢投資在其間，要知情況，回報如何？

(三) 甚麼叫投資？Investment

財產 / 資源的投放，在未來得回報，收益

(四) 投資尚有其他產品：房地產，債券，郵票，保險 --- 人壽保險

(五) 誰最需要購買人壽保險？

單身，低需要；已婚，沒有兒女，中需要；已婚，有了兒女，高需要。隨著年紀增加，兒女長成，配偶不在，又再次成為中需要與低需要。

(六) 為甚麼購買人壽保險的人數比例不高？

可能因為生命沒有了，回報不會歸自己有關。

(七) 路加福音 9:25 「人若賺得全世界，卻喪了自己，賠上自己，有甚麼益處呢？」

路加福音這段經文，在馬太福音 16:24-28 及馬可福音 8:34-38 均有記載，今天晚上只集中看路加福音 9:25，但是馬太福音及馬可福音，在說完「人若賺得全世界，賠上自己的生命，有甚麼益處呢？」後面加一句，馬可福音成另一節的 8:37 「人還能拿甚麼換生命呢？」，意思謂不能歸己。

(八) 沒有了生命，甚麼金錢投資賺錢的回報，也不能歸自己，真的有甚麼益處呢？那如何可使生命不死？

(九) 人的生命到底怎樣？

曾說及人的生命，包括身、心、靈。

帖撒羅尼迦前書 5:23 「願平安的神親自使你們全然成聖！又願你們的靈與魂與身子得蒙保守，在我主耶穌基督降臨的時候，完全無可指摘！」

體是對世界（外界）的反應。五官。眼、耳、口、鼻、皮膚、嗅覺、味覺、觸覺。

體有生命，才有反應。

魂是對自己的反應。喜、怒、哀、樂、愛、惡、慾、會哭、會笑、會思想、有感情，魂有生命，才有反應。

靈是對神的反應，相信與不相信神，已是對神有反應。因為神是靈。我們的心，魂是我們體與靈的媒介，或橋樑。人的靈是不死的。因為神造人時，將生氣吹入人的鼻孔裏，人就成為有靈的活人。

(十) 生命應如何投資，得回報？

約翰福音 11:25-26「耶穌對他說，復活在我，生命也在我。信我的人，雖然死了，也必復活。凡活著信我的人，必永遠不死。你信這話麼。」

一切的投資離不開要有信心，是嗎？那對生命的投資，也要有信心。

耶穌曾說的一個比喻；路加福音 16:19-31 講及一個在世是財主的和一個在世是討飯的拉撒路，在他們死了之後所得的回報。這個比喻正好是一個提醒，請看看經文，並加以反省。

「有一個財主穿著紫色袍和細麻布衣服，天天奢華宴樂。又有一個討飯的，名叫拉撒路，渾身生瘡，被人放在財主門口，要得財主桌子上掉下來的零碎充飢，並且狗來銜他的瘡。後來那討飯的死了，被天使帶去放亞伯拉罕的懷裏。財主也死了，並且埋葬了。他在陰間受痛苦，舉目遠遠的望見亞伯拉罕，又望見拉撒路在他懷裏，就喊著說：『我祖亞伯拉罕哪，可憐我罷！打發拉撒路來，用指頭尖蘸點水，涼涼我的舌頭；因為我在這火燄裏，極其痛苦。』亞伯拉罕說：『兒啊，你該回想你生前享過福，拉撒路也受過苦；如今他在這裏得安慰，你倒受痛苦。不但這樣，並且在你我之間，有深淵限定，以致人要從這邊過到你們那邊是不能的；要從那邊過到我們這邊也是不能的。』財主說：『我祖啊！既是這樣，求你打發拉撒路到我父家去；因為我還有五個弟兄，他可以對他們作見證，免得他們也來到這痛苦的地方。』亞伯拉罕說：『他們有摩西和先知的話可以聽從。』他說：『我祖亞伯拉罕哪，不是的，若有一個從死裏復活的，到他們那裏去的，他們必要悔改。』亞伯拉罕說：『若不聽從摩西和先知的話，就是有一個從死裏復活的，他們也是不聽勸。』」（路加福音 16:19-31）

比喻告訴，拉撒路，他死了，但是因活著是相信 神的，今天我們說，是相信耶穌的，讓我們知道他永遠不死啊！